Het probleem van vorige week was
het slot uit de partij Alexandrov-
Reinderman, Europees jeugdkam-
pioenschap 1992. Wit: Kgi, Dd2, Th3,
Lb2, Lg2, P12, e4, f4, g5; Zwart: Kg8,
De7, Te8, Lg7, Pb8, Pd7, d6, f6, g6.
Nadat zwart in de tijdnood iets minde-
re zetten had gedaan, kon wit nu gena-
deloos uithalen: 1. e5! Het pionoffer in
het centrum opent lijnen. 1....f:e5.
Zwart heeft niets beters; 1. ...,f:g5 gaat
over in de partijvariant. 2. Ld5+,Kf8
3. f:e5,P:e5. Op 3. ..., L:e5 volgt het ont-
nuchterende 4. Df4+!. 4. Df4+ ,Pf7 5.
L:f1,L:b2. De kaars dooft, zo volgt ®p
5...,D:A7 sterk 6. L:g7+,K:g7 7. Th7+!
met damewinst. Na de tekstzet kon-
digt wit mat in vier aan: 6. Ld5+,Kg7
7. Th7+!,K:h7 8. Dh4+ Kg7 9. Dh6
mat.
De Limburgs kampioen schaken 1992
heet Oscar Lemmers. Lemmers won
4-eerder dit jaar het Limburgs jeugd-
kampioenschap en bewees toen al dat
er met hem rekening moest worden
gehouden. Lemmers studeert in Nij-
megen en speelt intern bij) SMB. Het
spelen daar werpt zijn vruchten af.
Zijn stijl is misschien niet spectacu-
lair, maar daarom niet minder.doel-
treffend. Hij zet in de regel zijn par-
tijen rustig op en laat de tegenstander
de fouten maken, waar hij vervolgens
adequaat op reageert. Na vier ronden
stond hij samen met Gaston Déren-
berg bovenaan. In het onderlinge duel
was Doérenberg niet tevreden met een
puntendeling en verloor. Nadat hij in
ronde zes van Peter Schoeber had ge-
wonnen, was hij al zeker van de titel.
In de slotronde vielen nog enkele ver-
rassingen, zo verloren Lemmers en
Dorenberg respectievelijk van Rob
Merx en Rudi van Gool. Van Gool ein-
digde daarmee op de tweede plaats en
Doérenberg werd derde. Het loperoffer
op h7 bracht in de tweede ronde de
beslissing in de partij Lemmers-Armi-
no.
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0. Lemmers-L. Armino Weens

1. e4,e5 2. Pc3. Tegen Loose en Schoe-
ber zag Lemmers af van het Weens en
kreeg hij een stelling uit het Russisch
op het bord: 1. e4,e5 2. Pc3,Pf6 8.
Pc3,Lb4. Beide- keren kwamen de
zwartspelers met gelijk spel uit”de
opening. 2...,Pf6 3. f4,d5 4. f:e5,P:ed
5. Pf3,Le7 6. d4,L.g4?! Het Weens be-
looft de witspelers weinig als zwart
het juist tegenspeelt. Zwart heeft na
6.d4 twee goede alternatieven:
6...,Lb4 en 6...,0-0. Na 6....,0:0 kan
de volgende variant ontstaan. 7.
Ld3,f5 8. e:f6ep,L:f6 9. 0-0,Pc6 10. P:e-
4,d:e4 11. L:e4,P:d4 12. Le3,Lf5 met
gelijkspel. 7. Ld3,Pg5 8. Le2,Pe6 9.
Le3,c6. Op 9.....c5 volgt 10. d:c5 eh
zwart is een illusie en een pion armer.
10. 0-0,Pd7 11. Del,0-0 12, Ld3,£5?! Dit
maakt het voor zwart niet gemakKeltj,
ker. Een goed alternatief lijkt 12. ...;e5!
13. e:f6 ep,L:f6 14. Dg3! Wit kan rustig
verder met zijn plan, daar pion d4 niét
hangt. 14...L:A3 15. T:3,Lg5. 'Op
15...,P:d4 beslist 16. T:f6 en nh
15. ..,L:d4 volgt 16.. L:h7+,K:h7 17.
Dh3+ enz. Zwart overziet dat op de
tekstzet hetzelfde volgt. s

16. L:h7+! Wit wint met deze combi-
natie een pion. Er volgt nu een geforl-
ceerde zettenreeks. 16...K;h7 -1%.
Dh3+,Lh6 18. L:h6,g:h6 19. D:e6,T:f3
20. g:£3,Dg5+ 21. Khl. W
Daar het paard op d7 hangt heeft
zwart geen tijd om zijn toren bij het
noodoffensief in-te zetten. 21...,Pf8
22. Dfi+,Dgl. Gedwongen. , Qp
22...,Kh8 beslist 23. Tgl. 23. D:g7+
,K:g7 24. Tel,Kf6 25. Kg2,Pe6 26. Pe2.
Een aantal malen toonde Lemmers in
het toernooi dat hij met gewonnen
eindspelen geen moeite heeft om mee
om te gaan. Dus geldt: de rest is teeh-
niek:.26. ....b5 27. f4,a5 28. Kf3,b4 29.
Tel,ad 30. h3,Tb8 31. Tdl,b3 32.
c:b3,a:b3 33. a3,Th5 34. Td3,e5? $5.
d:c5 1-0.
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